
Mekaj o padanju cen.J 
Časopisje nam javlja dan na dan o padanju 

cen živilom in blagu po celem svetu. Mi še sicer o 
znižanju cen pri blagu bore malo čutimo, a tozade
vno znatno znižanje bo prišlo čez noč in bo s pad
cem cen izginil marsikateri trgovec, ki si je nagro
raadil v svoje zaloge dragega blaga v špekulaciji na 
še višje cene. Glede znižanja cen vsem življenskim 
I>otrebščinam je treba le še malo potrpljenja, ker sve
tovna poročila o znižanju cen niso in ne morejo biti 
lažnjiva. 



Padanje cen v Ameriki Je našlo odmev na An
gleškem, kjer se je znižala cena angleški volni za 
nadaljnih 10—20%. Predsednik francoske zveze čev
ljarskih trgovcev Berhein je izjavil, da se bodo zna
tno znižale oone obutvi, ker je na trgu veliko število 
IBevljev in ker so na razpolago ogromne zaloge. V 
Angliji in v Ameriki je na prodaj ogromna množina 
Čevljev. 

Tudi iz Švice javljajo o padanju cen. 
Padanje cen v Beogradu se opaža pri vseh pre

dmetih. Tako so n. pr. sedaj cene sladkorju za 1 kg 
12 dinarjev, medtem ko je bil sladkor še pred nekaj 
dnevi po 32 dinarjev za kilogram. Enako so padlo tu
di cene masti. Cene masti so padle od 15 dinarjev 
na 10 dinarjev pri kilogramu. V trgovskih krogih sa
mih se govori, da se bodo sedanje cene še bolj zni 
zale. 

Nikakor ne bodo cene take, kot so bile pred voj 
no. Moramo si pač vedno predočevati, da je po vsem 
svetu raztrošena ogromna množica papirnatega de 
narja, ki je le malo ali nič vreden. Dejstvo je tudi, 
da nastajajo vedno novi bogataši na račun revežev , 
toda lahko in verižniško pridobljen denar se tudi hi
tro izda in porabi. Blagoslovljeno in trajno premo 
Senje si pridobi človek le z vestnim gospodarstvom in 
pridnim delom. Počasi se bodo vrnile znosne razme
re v vse dežele, ki so tako neizrečeno veliko trpele 
vsled vojne. Nikakor še nismo pri povratku razmer 

iz leta 1914, vsekakor je svetovno padanje cen dobro 
znamenje za zboljšanje sedanjih razmer. 

Sedanje neznosne cene je zakrivilo v veliki me
ri tudi delavstvo, ki je zahtevalo pri zmanjšanem 
proizvodu vedno večje mezde, če ni šlo z lepa, pa so 
iih izsilili potom štrajka. V zahtevi po vedno višji 
plači je delavstvo v zadnjem času popustilo, ker je 
prišlo do spoznanja, da je v boju med visokimi ce 
nami in velikimi dobički ravno delavstvo prva in 
največja žrtev. 

Privi in glavni boj proti pretiranim cenam se 
je začel v Ameriki, kjer Amerikanec sploh ni kupil 
blaga, katerega cena se mu je zdela previsoka. Ta 
horda zoper cene se je raznesla iz Amerike tudi po 
Evropi in kmalu bomo občutili tudi mi njen zmago 
slavni, dobrodelni in pošteno čuteče ljudi odrešujoči 
vpliv. Dnevno padanje cen na vseh poljih življenskih 
potrebščin je svetovno dejstvo, katerega ne bo vzel 
več nobeden čifut, špekulant ali verižnik. 

Našemu kmetskemu ljudstvu pa priporočamo 
proti draginji še za kratek čas amerikansko in dobro 
preizkušeno zdravilo, potrpljenje in nikar ne kupo 
vati sedaj dragega blaga, ker bo v kratkem ceneje, 
če tudi bo prišlo na boben in v konkurz na stotine 
trgovcev. Kakor hitro bodo padle cene blagu, ker 
poljskim pridelkom so že, se bo tudi med naše kmet
sko ljudstvo naselilo več zadovolja in navdušenca za 
našo svobodno in samostojno Jugoslavijo. 


